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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsminister Ulf Kristersson (M)

2024/25:298 Regeringens fokus på Agenda 2030

Agenda 2030 och de globala målen för hållbar utveckling antogs 2015 av 
världens stats- och regeringschefer med målsättningen att bekämpa fattigdom, 
främja hållbar utveckling och stärka mänskliga rättigheter. Sverige har tidigare 
haft en ledande roll i arbetet med Agenda 2030 och en samstämmig politik för 
global utveckling, där alla politikområden ska bidra till en hållbar och rättvis 
utveckling. I december 2020 beslutade riksdagen om Sveriges genomförande 
av Agenda 2030, där det slogs fast att politiken ska vägledas av principen om 
att ingen ska lämnas utanför.

I enlighet med regeringens åtaganden för Agenda 2030 och riksdagsbeslutet är 
det avgörande att arbetet med de globala målen prioriteras i styrdokument och 
strategier på regeringsnivå. Trots detta visar Concord Sveriges Barometer 2024 
att de globala målen inte omnämns i regeringsdeklarationen, 
utrikesdeklarationen eller den nyligen presenterade reformagendan för 
biståndet. Det saknas också en handlingsplan för hur regeringen avser att 
genomföra Agenda 2030, och resurserna på departementen har minskat kraftigt. 
Regeringens politik tycks i stället ha omdefinierat samstämmigheten till att i 
högre grad utgå från svenska intressen snarare än bidra till de globala målen.

Samtidigt påpekar rapporten att många aktörer inom civilsamhället, näringslivet 
och myndigheter är djupt engagerade i arbetet med de globala målen, men 
saknar ett tydligt ledarskap från regeringens sida. Denna utveckling innebär inte 
bara en nedprioritering av Sveriges åtaganden, utan riskerar också att 
underminera Sveriges trovärdighet som en global ledare för hållbar utveckling.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga statsminister Ulf Kristersson:

 

Avser statsministern att vidta åtgärder för att återupprätta arbetet med Agenda 
2030 som en central del av regeringens politik, och hur tänker regeringen 
säkerställa att alla politikområden bidrar till de globala målen i enlighet med 
riksdagens beslut? 
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Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


